KPUTEPUU U METOJJUKA OIEHUBAHUA
BBITTOJIHEHHBIX OJIMMITUAJTHBIX 3AJTAHUI
TEOPETUYECKOI'O TYPA

9 kmacc

MYHHUIUIIAJIBHOTO 3Tala BCGpOCCHfICKOfI OJIMMIIMaAbl MIKOJIbHHUKOB II0 XMMHUH

2021-2022 yuyeOHblii rox

3aganue 1 «Ha kocmuyeckom kopadJie»

Oanbl
Peakmust 1: K+ O, = KO3 1
Peaknus 2: 4KO,+ 2C0O, =30, + 2K,CO3 4
C nomor1ipio ypaBHEHUS 2 MOKHO BBIYUCIIUTH KOJTHYECTBO HANEPOKCHIA 2
kamus. N(KOy) = 2n(CO,)
1 genoBek 3a CyTKH BhIIbIXaeT 1,1 Kr yriekucioro rasa, 5 yenoBek 3a 30 gaeit | 2
BeIapIXaroT 1,1 °5°30=165 kr
n(CO,) = 165000/44=3750 monb 2
n(KO,) =2 3750 = 7500 moib 2
m(KO,) = 7500 " 71 =532500 r mmm 532,5 kr 2
Hroro | 15
0as10B

HpuMeanue: pacuem mooaceni Oblmb 6bINOJIHEH uHave, Ho omeem oondicer boimv mom owce!

3amanne 2 «Kejae3Hblil rBO3AL»

OasIbl
Paccunraem maccy xenesa B
50 r TBOpoTa: 1
50. 0,4
"mi= =0,2 MT
100
150 r rpeuku: 1
150. 6,7
“Mmy= =10,05 mr
100
1 kypuHoM siiinie maccoit 50 r: 1

_50.25
100

3 =1,25 mr




150 r xypunst: 1
m4:15$(;01’5—2,25 MT
50 r 6enoro xineba: 1
Mg=22=0,75 wir
Paccunrtaem 0o011yt0 Maccy xene3a B AKUBOTHBIX MTPOTyKTaX: 1
"m,=0,2 +2,8 +1,25+2.25=6,5 mMmr
PaccunTaem o0mryro Maccy kelne3a B paCTUTEIbHBIX MMPOTyKTaX: 1
"mp=10,05+2,2+2,6 +0.75 = 15,6 mr
Mye+p=6,5 + 15,6 '= 22,1 mMr 1
PeGenok momyumi ¢ nuiei goctatoyHo xeneza (22,1 6onbiie 14) 1
Y CBOWIOCH OPTaHU3MOM Mygy, = 6,5 0,25 + 15,6 1 0,1 = 3,185 mr 1
Hroro 10
0ay10B
3amanue 3
Oasel
dopmyia oproknaza: KO - Al,O3 - 6SiO; 3
dopmyna Hedenuna: NaO - Al,O3 - 2SiO; 3
CHauvana opTokiia3 Hajio 00paboTaTh paCTBOPOM CEPHOU KUCIOTHI 1
K20 - Al,O3 - 6SiO; + 4H,SO4 = KSO4 +Al(SO4)3 + 6Si0; +4H,0 2
17001
K20 + H,SO,4 = K3SO4 +H20, Al;O3+3H,S04 = Alp(SOs)3 + 3H,0, SIO; +
H2SO4 #
Otnenuthb ocanok SiO, 1
K ocraBmiemycs pacTBOpy J00aBIIsATh IOCTEIIEHHO PACTBOP TMIPOKCHAA HaTpus | 1
JI0 OKOHYAHUS BBIICICHUS Ocajika  (M30BITOK pacTBOpa IICIOYU JOOABJISATH
Hemb3s!)
Aly(SO4); + 6NaOH =3Na,SO, + 2AI(OH)3] 1
OcaJloK OT/ICHUTh, IPOMBITh, BBICYIIIUTh U MPOKAIUTH 1
2Al(OH)3=Al,03 + 3H,0 1
(1) 4Al + 30; = 2Al,03 1
(2) Al,O3+ 3H2SO, = Aly(SO4)3 + 3H.0 1
(3) Alx(SO4)3 + 6NaOH = 3NaySO4 + 2AI(OH)3| 1




(4) Al(OH); + KOH = K[AI(OH),] 1

(5) 2K[AI(OH)4] + H,S04 = 2AI(OH)s] +K,S04 + 2H,0 2

(JomycTumo B35Th IPYTyIO KUCIIOTY)

(6) 2Al + 2KOH + 6H,0 = 2K[AI(OH),] + 3H,1 2

O603naunM 3a X KonuuectBo Mok Al B cMecw, 3a Y — komuuecTBo Mok Al,O3 | 2
Macca Al B cmecu coctasisier 27X, macca Al,O3 — 102y, Toraa

27x+102y = 10,5

B 1 mons Al,O3— 3 moas atromoB kuciiopoaa, N(0)=3n (Al,03)=3y 1

B 1 moisib Al;O3— 2 moins atromoB amomunus, N(Al) =2n (Al,O3)=2y 1
O6miee kommuectBo Mok atoMoB Al B cmecu N(AI) o6, =2y + X 1

n(O): n(Al) =3y : (x+2y) = 1:2, 6y = x+2y, x=4y 1
IToacrasiseM 3HaYeHUE X B IEPBOHAYAIBHOE YPAaBHCHHUE:! 1

27-4y + 102y =10,5; y=0,05 monb

m(Al,03)=0,05-102=5,1r 1
Hroro 30

0ay10B

prweanue: pacuem moaxncem OblMmb 6bINOJIHEH uHade, Ho omeem oondicer bimb mom owce!

3amanue 4
OasIBI

Fe2(S04)3 + 3Ba(NO3), = 2Fe(NO3); + 3BaSO4] 2
dopmyna kpuctamoruapara (mamee «kp»): Fex(SO4)s © x HpO. Haiinem
3Ha4YeHHe X
n(BaSO4) = 20,97 : 233=0,09 mosb 2
n(Fez(S04)3) = n(BaS0O,) : 3=10,03 mob 2
n(Fe2(S04)3) = Ny = 0,03 mois, N(H20) =0,03 x 2
M(Fe2(SO4)3) =400 r/monb; m(Fex(SO4)3) =0,03°400=12r 2
m(H2,0)=16,86 —12=4,86T 2
0,03x 18 = 4,86 2

X=9
dopmyna kpucramioruapara: Fea(S04)3 9 HyO 1
XuMHYecKoe Ha3BaHUe: HOHaruapar cyibdara xenesa (111) 1
OTHOmIeHWEe 4YKClIa aTOMOB BOJOPOJAa K YHCIYy AaTroMOB KHCIOpoaa B | 2
KpucTajummueckou conm 18:21




Paccuntaem o(Fe(SO4)3) B IPUTOTOBICHHOM PacTBOpPE

(Fex(SO4)s) =——=—=0,029 mwm 2.9 % 2

Hroro 20
0aJ10B

prweanue: pacuem moaxncem Oblmb 6bINOJIHEH uHade, Ho omeem oondicer boimb mom owce!

3amanue 5
Oanb
(1) Zn + H3SOupass) = ZNSO4 + HaT;  Si + HaSOupass) # 2
(2) Zn + 2KOH + 2H,0 = K3[Zn(OH)4] + H21 3
Ecnn yka3ana peakiys, poTeKarolias Py CIIaBICHHN
Zn + 2KOH = K3Zn0O, + H1, oniernBath B 1 Oamr

(3) Si + 2KOH + H,0 = K3SiO3 + 2H,?1 2
ITo ypaBuenuro (1) n(Zn) =n(Hy) = 0,448 :22,4= 0,02 moinb 2
m(Zn) =0,0265=1,3r 2
ITo ypasuenuto (2) u (3) N(Hy) o6, = 0,896 : 22,4 = 0,04 Mo 2
[To ypaBuenuto (2) n(Zn) = n(Hz) = 0,02 Moub, caeIOBaTEIbHO MO PEaKUuu | 2
(3) Beipensercs 0,04 - 0,02 = 0,02 Mmoab BogOpOIa
n(Si) =n(H):2=0,02:2=0,01 mons 2
m(Si) =0,0128=0,28 2
M emeeny = 0,28 +1,3=1,58 1 2
Paccuutaem ®w(Zn) u o(Si) B cMecu:
o(Zn) =72-=0,82 wm 82% 2
o(Si1)=1-0,82=0,18 wm 18% 2
Hroro 25

0a/1i10B

HpuMeanue: pacdent moatcen Oblmb 6bINOJIHEH uHavye, Ho omeem oondicer bbimv mom dwce!




